

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 6 kor. — III.	Félévre . . . 8 kor. — III.	Félévre . . . 8 kor. — III.	Félévre . . . 8 kor. — III.
Negyedévre . 3 kor. — III.	Negyedévre . 4 kor. 50 III.	Negyedévre . 4 kor. 50 III.	Negyedévre . 4 kor. 50 III.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér Biedermann-palota, földszint, az udvarban belül.

Bécsi utóhangok.

Most már teljesen tiszta a helyzet; már egészen világos, hogy mi történt és mi nem történt Bécsben. A legérdekesebb jelenség az, hogy Széll Kálmán a koronát nem informálta arról, a mi idehaza történik, hanem arról, hogy ő mit szándékozik tenni.

Hogy ez micsoda, arra levelezőnk már megadta a kimerítő választ. A magyar kormány megfogja ígérni a két éves katonai szolgálat behozatalát, továbbá a magyar tisztek hazahelyezését és egy új közös vagyis kombinált katonai lobogó behozatalát. Ezzel véli az obstrukciót leszerelni; ha pedig ez nem sikerül, akkor a többség erőszakoskodni fog. Ez a program.

A függetlenségi-párt lojális határozatáról a miniszterelnök vagy nem akart vagy nem mert említést tenni és ő Felsége erről csak a hírlapokból szerzett tudomást és épen ezért némi kétkedéssel fogadta, hogy a kormány képes lesz-e a jelzett módon cél-

hoz jutni; de a miniszterelnök nagyban verte a mellét, hogy a többség fog diadalmaskodni, a mit azzal igyekezett bizonyítani, hogy a háromhavi obstrukció a pártot sem ki nem fárasztotta, sem szét nem ugrasztotta.

A korona, mely bölcseségéről tesz tanúságot, hogy az ügyet nem tekintette Széll nagyhangú frázisaival befejezettnek és nem kapott az erőszak bejelentésén azzal a készséggel, melyre a miniszterelnök nyilván számított.

Az egész politikai világ tudja, hogy a király azzal bocsátotta el a miniszterelnököt, hogy aludjunk még egy-kettőt és azután beszéljünk megint a dolgról. Ebből megérthette a miniszterelnök, hogy még egyszer jelentkeznie kell, mielőtt valami döntő lépést kockáztatna vagy mielőtt a többséget holmi berlini mintára készült erőszakoskodásokba beleugrasztaná.

Az eddigi diszpozíciók szerint a miniszterelnök Rátótról visszajön Budapestre és innen csak a jövő szombaton megy ismét Bécsbe, hogy ott jelentést

tegyen, mennyire haladt vagy nem haladt legújabb tervével és hogy micsoda végleges lépéseket tart ajánlatosnak a helyzet tisztázására.

Szóval egy hétig marad minden úgy, a mint van, ha csak a Házban nem áll be valami váratlan fordulat, a mi szintén nem lehetetlen.

Wlassics miniszter Lukács miniszter ellen.

A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben utasítja minden foku iskolának igazgatóját, hogy az olvasókönyv, az egészségtan, az ember-tan, a tanítóképző intézetekben pedig a neveléstan tanítása fonalán világosítsák fel, oktassák ki a tanuló ifjúságot a szesznek az emberi szervezetre gyakorolt gyilkos hatásáról.

A miniszter egyidejűleg figyelmezteti a tankönyvírókat, hogy a rendelet kibocsátása után megjelenő iskolai olvasókönyvet, egészségtant, embertant és neveléstant iskolai használatra engedélyezni nem fog, ha a szeszölvezet ellen való mozgalmat egy-egy olvasmánnyal szolgálni nem fogják, vagy az alkoholizmus

Az ősi kastély.

A kis-adonyi nemesi porta egészen új képet öltött. Az ősi kastélyt kicsinosították. A pléh fedél helyébe cserépet került s a tető két szélére csinos tornyot építettek. A kis kert, amely a kastélyt körül vette gondosan rendezett, rózsák és más virágágyaktól díszelgett. Az új tulajdonos sokat áldozott rá. Egész kis paradicsomot teremtett belőle.

Persze néhány év előtt nem úgy nézett ki a kis kastély. Akkor se volt elhagyva, de sokkal egyszerűbb. Özvegy asszony lakta. Az ura, aki nagyon jó módban élt s akinek sok-sok őse ott látta meg először a napvilágot, ott élte le boldogan életét, nagy beteg lett, sokáig szenvedett s azután a könyörülő halál elszólította az élők sorából. A szegény özvegyen csak az adósságok árja maradt s egy édes kis leány, akit felnevelni, boldoggá tenni volt egyetlen vágya, óhaja.

Szegény özvegy azonban nem sokáig bírta a terheket s az élet küzdelmeit. Ra nehezedett az Isten keze. Az adósságok mellett kis leányáról se tudott szíve vágya szerint gondoskodni s bekövetke-

zett, amitől legjobban félt, reszketett, ágyban fekvő beteg lett.

Ki tudja azt megérteni, mi szakadt a szép serdülő leány szívére? Apolta, gondozta önfeláldozással az édes anyját s mégis egy borongós őszi estén attól is megfosztotta őt a sors keze. A szegény özvegy asszony meghalt s a drága gyermek, a nemesi család büszkesége, utolsó sarja egyedül, mindenkitől elhagyottan maradt. A szenvedések kálváriáját járta. Elföldelték édes anyját s pár nap múlva megütötték a dobot az ősi kastély felett.

Sirt, zokogott a szegény leány. Hová menjen? Kihez forduljon? Egyetlen ember nem könyörült meg rajta. Mehet világgá. Idegen városba, idegen emberek közzé úzi végzete. Rettenetes helyzet ez, egy tizenhat éves leánynak, a ki ha szerényen is, de gondtalanul élt az ősi kastélyban. Mikor aztán értésére adták, hogy most már nincs mit keresnie a régi otthonában, a szíve is majd megszakadt. Szédelegve, tántorogva hagyta el a szülei hajlékot s botorkálva haladt ki a temetőbe, édes anyja sírjához.

Fájdalmas bucsu volt a hideg rögtől. Oda borult, könyeivel áztatta s

mikor már alkonyulni kezdett, hagyta el a temetőt. Előtte volt a világ. Mehetett a merre látott... És a szegény leány ment. Gyalog, kiséző nélkül, elhagyottan. Fájdalmánál csak az akarat volt benne erős, hogy az életben még pozíciót tudjon teremteni s hogy valaha még visszaváltsa, visszaszerezze az ősi hajlékot.

Három év mult el.

Három év után megszálta a vágy, hogy lássa édes anyja hajlékát, lássa a sírját, virágot ültessen rá s ott merítsen még több erőt ahhoz az életküzdelemhez, melyet megkezdett.

Összerakott filléreiből tette meg az utat. Mikor megérkezett köny szökött a szeméibe. A kastély szebb volt mint valaha. A kert úgy nézett ki mint valami kis paradicsom. Minden olyan szép, olyan fenséges, csak egy hiányzik, csak egy nincs, akinek ölelő karja, édes szava felért volna mindennel a világon — az édes anyja. Hányszor fogadta ott lelken-dezve, hányszor várta a keblére, hányszor borította el csókjai özönével. Ez a kietlennek tetsző viszontlátás gyötrelme-sebb volt még annál a válásnál is, mikor a dobot ütötték meg a kastély felett s neki világgá kellett mennie.



Lawn-Tennis czipők

MICHELSTÄDTER UDANÁL

nagy választékban Piacz utca 40 ik szám.

káros voltát erkölcsi, anyagi, egészségügyi és közgazdasági tekintetben, a növendékek szellemi fejlettségének fokához képest és az illető osztály tantervéhez alkalmazkodva, kellőképen meg nem világítják.

A rendelet egyaránt szól a fiu- és a leányiskolára; tehát a legmesszebb menő hareot jelenti a szeszélvezet ellen.

A katonai büntető eljárás.

A katonai büntetőtörvény reformja a legalsóbb fokban, a legénység apróbb büntényeire ugynevezett brigád bíróságot rendel. E brigád bíróságok hatásköre hozzávetőleg olyan lesz körülbelül, mint például a polgári szervezetben a járásbíróság, amely elé a legénység súlyosabb büntényei kerülnek s egyben főlebbviteli bírósága lesz a brigád bíróságnak.

Ugy a dandár, mint a brigád bíróságokban hivatásos és laikus bírák nyilatkoznak a bűnösségről és szabják ki a büntetést. A reformtervezet tehát nem fogadta el az esküdszéki formát, amelyet a maga területén nehézkesnek tart. — A brigád bíróságok vezetője egy auditor lesz. A második és legfőbb ítélkező fóruma a legfelsőbb ítélőtábla. Nyen három lesz. Egy a közös hadseregben és egy az osztrák, egy a magyar honvédségben. A magyar csendőrségen való bíraskodás a honvédbíróság kezébe marad.

E szervezéssel jelentékeny szükség lesz bírákra. Hozzávetőleg 200 hadbírójelöltre lesz szükség. E hadbírákat megszerzik fiatal jogvégzettek sorából, akik egyben tartalékos tisztek is.

Egyház és iskola.

A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma tudomására juttatja az ev. ref. egyház tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi járulék a folyó

A szép leány nem birt uralkodni fájdalomán. Zokogva esett a kastély lépcsőjére s úgy maradt ott eszméletlenül. Ugy is találta a kastély új ura, a falu ünnepeit birtokosa, egy nemesszivű ifju, akit édes apja ültetett az új gazdaságba. Ő sietett a segítségére. Ő térítette eszméletre s ő hallgatta, mint zokogja el a szép leány szíve nehéz bánatát, életküzdelmét, szenvedését s a fájdalmas vizsgálatást. Ő vigasztalta ő igyekezett a bánatfelhőt eloszlatni a szép leány homlokáról.

És a végzet csudálatos szerepét átértette az ifju. Minél többet, minél tovább nézett a szép leányra, annál inkább érezte, hogy nélküle nem élhet . . .

— Az volt a vágya — mondta az ifju — hogy az ősi kastélyt visszaszeresse, hogy itt maradjon, hogy itt éljen. . . Nos hát ez a vágya teljesül . . . Csak egy szavába kerül s minden célját elérte. . . Nem bocsátom el, mert . . . szeretem . . .

És a szép leány könnyein keresztül villogott át hálás tekintete . . . Beszélt ez a tekintet ő helyette is. Megoldotta küzdelmét és megszerezte számára az ősi otthont a szenvedésekért édes kárpótlásul, egy életen tartó boldogsággal.

Drusza.

1903-ik évre ki van vetve s az adókivétési munkálat az egyház számvevői hivatalban közszemlére ki van téve, hol az, a hivatalos órák alatt ez évi április hó 20-ik napjától kezdve ugyanazon hó 29-ik napjának délutáni 5 órájáig bárki által megtekinthető. Ennek az adókivétési munkálatnak megtekintésére tehát azzal hivatnak fel az ev. ref. egyház tagjai, hogy a ki a kivétést helytelennek találná vagy bár mi okból helyesbítésre vagy adóelengedésre jogot formálni vél; ez iránt az egyházi törvény 251. §-a értelmében a fent kitett idő alatt az egyházi számvevői hivatalnál (Egyháztér 17. sz. alatt) a hivatalos órák alatt felszólamlását akár szóval, akár írásban megteheti, későbbi felszólamlásnak hely nem adatván. Kelt Debrecenben az ev. ref. egyház presbiteriumának 1903. évi április hó 9-ik napján tartott gyűléséből. A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma.

Uj igazgató-tanácsos. A főiskola igazgatótanácsban egy tagsági hely Mitrovics Gyula lelkész halála folytán megüresedett. Az igazgató-tanácsi széket a debreceni egyház presbiteriuma most K. Tóth Kálmán lelkészszel töltötte be.

VIDÉK.

Koporsóból a kártyaasztalhoz.

— A ravatalról fölkel kibic. —

Trobadourok és regényírók hirdetik, hogy a szerelem az, ami erősebb a halálnál. De az a párját ritkító eset, amelyről most értesülünk, bizonyítja, hogy a kártya szenvedély is oly hatalmas, hogy még a koporsóból is fölkelte az embert és odaülteti a kalabriász játékosok közé.

Biharmegye egy kis községében, a hegyek közé dugott Cseszorán történt, hogy kiterítették az öreg Bhum Zeligot, aki ott a mőcoknak évtizedeken keresztül mérte a pálinkát. Messze falvakból is összegyűltek a rokonai és ismerősei, a 3 testvére vállalkozott arra, hogy virraszt a négy szál deszka mellett. A halottas szobából aztán oda huzódtak a virrasztók a mellékszobába, a kályha mellé, mely a hűvös áprilisi éjszakán jól be volt fűtve. Kegyeletes szavakkal emlékeztek meg az elhunytól, de bizony azt se hallgatták el, hogy az öregnek nagy szenvedélye volt a kártya, — ha nem mondta volna be a dühösen a kontrákat, hát nyomorgott volna az Isten háta megett egy kis szatócsboltban. S addig szidták a virrasztók az átkos kártyaszendvedélyt, amikor egyszer csak — kezükbe voltak a tarka lapok. Hiába: még a halottvirrasztás is könnyebben megy egy kis parázs kaláber mellett. Eppen nagyon érdekes volt a parti és a segítő partner azon törte a fejét, hogy mit hívjon a felvevő keze alá.

A vörös király meg a tökfilkó közt habozott, amikor megszólalt a háta megett egy tompa, mély hang:

— Isten a világ felett! Micsoda játék! Ne a tökfilkót adja ki, hanem a veres királyt!

A játékosok hátra néztek — s kissé hujja, hogy egy sóbálványnyá vált kaláber partival nem gazdagodott a Barnum muzeuma. Mert a hátuk megett ott állott a ravatalra fektetett férfit, aki csillogó szemmel figyelte a játékot. Az öreg tetszhalott volt s fölébredt siri álmából az ismerős hangokra, a kártyák csattogására, a repkedő kontrákra. A partnerek kezéből kihullott a kártya s rémült sikoltással menekült a koporsóból kikelt kibic elől. Az öreg ur váltig kiabált utánuk, nem bírta őket vissza csalogatni, pedig

hát le akart közibük ülni — negyediknek. Azóta nincs semmi baja, most is méri Cseszorán a pálinkát, de ha a virrasztóit emlegetik, megvetéssel csóválja a fejét:

— Látszik, hogy nem volt köztük igazi játékos. Hogy lehetett abba hagyni azt az érdekes partit? . . .

Homokba fult fiu. Bujdosó Gábor fuvaros — mint derecskei levelezőnk írja — homokért ment a határba. Magával vitta Aron nevű 8 éves fiacskáját is. Mig az apa rakta a homokot a szekerre, addig a fiu bujkált a homokgödörökben. Egyszerre a homokpart lezuhant és a fiut eltemette. Mire az apa eltávolította fiáról a homokot, a szerencsétlen már meg volt halva. Vágtatva vitte fiát dr. Szabó József járásorvoshoz, de ez a halott gyermek természetesen már nem segíthetett.

Véres harc csendőrök és székelyek közt.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, április 12.

A tölgyesi szorosnál tegnapelőtt csendőrök és székely kivándorlók közt véres kimenetelű harc folyt le, melynek három emberélet esett áldozatul.

Egy hat legényből és hat leányból álló kivándorló csapat utlevél nélkül akart átkelni Romániába, a csendőrség azonban észreverte, hogy a csapat nem a főúton, hanem egyik mellék-ösvényen akarja átlépni a határt.

A csendőrök utánuk mentek és hívták a kivándorlókat, hogy térjenek vissza, a legények azonban a helyett, hogy válaszoltak volna, reá vetették magukat a csendőrökre és mindenképen azon voltak, hogy a csendőröket a fegyvertől megfosszák. A heves dulakodásban azután a csendőrök kénytelenek voltak a fegyvert használni és a legények közé löni, kik közül három súlyosan megsebesült, a többiek megmenekültek.

A sebesülteket kórházba szállították; az egyik, Máté András, utközben belehalt sebeibe, a másik kettő a halállal vívódik. Az erdélyi csendőrkerületi parancsnokság szigorú vizsgálatot indított.

SZÍNHÁZ.

Ki az igazi primadonna?

Az igazi primadonna az, a kit nem a statisztikai adatok felolvasásával, az ordító reklám kellemetlen harsogásával akarnak a közönség szeretetébe besvindlizni, hanem kinek művészi egyénisége előtt meghajtja lobogóját egy nagy város művelt közönsége és a ki telt házak előtt játsza le minden alkalommal parádés szerepeit.

Igazi első primadonnája Felhő Rózsi a debreceni színháznak. Nemcsak első tagja, de üdvöskéje is, a ki van annyira szeretetreméltó, hogy primadonna kollegáinak, a kenyeret is megkeresi. Földátlan az a siker, a mit Felhő Rózsi

NYERS BASTSELYEM

teljes ruhára 9 frt 90 krtól 43 frt 25 krig. Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg Selyem-gyár, Zürich.

a Bob hercegen aratott. Vidéki színpadon immár tizenegyedíkszer ment zsufolt ház, folyton zsufolt ház előtt ez a darab s bizonyos, hogy tíz nap alatt megéri a tizenötödik előadást is. És a közönség nem bír betelni a bájos költői Bob herceggel, a ki bizony kemény legény a talpán s a ki istenadta művésztével keresztül lépi az előtte alkalmatlankodókat. Oriási sikere volt tegnap este is, minden felvonás után számtalanszor hívták a lámpák elé.

Az előadásnak nem kis érdekességet kölcsönzött az, hogy egyes szerepek új kézben voltak, új volt a kórus és a karmester. A régiek közül elemében volt Krémer. Csak úgy ontotta a humorát, pazar jókedvét s a közönség percekig tapsolta a kitűnő komikust, a vérbeli művészt. Annie szerepét édesen sok szívvél és lélekkel játszotta ismét K. Hegyi Lili.

Dacára annak, hogy valóságos áldozatokat hozott azzal, hogy betegen játszott. Makó korezmárosa igen jóízű alak, Szilágyi Aladár borbélyja fejedelmi alak, nem téveszti el a hatást soha. — Iványi Antal szintén jól illeszkedett be a környezetbe, ugyszintén Havasi Szidi, Püspöky Rózi, Virágháty Lajos is. A karból ötletes művöltával kivált egy jó humoru színész, Göncy Gyula. Az új kórus különben, elfogadhatónak ígérkezik. Az új karmester, Huber Miksa kiváló akvizíció. Úgyes kezű energikus ember, úgy hisszük sok szép sikert fog aratni. (s. b.)

Pálmai Ilka nem jön. Pálmai Ilka vendégszereplése elmarad. A művésznő — a mint azt a színházi iroda jelentette, — három estén át vendégszerepelt volna színházunkban. Közbejött azonban Küri Klára betegsége s Pálmai Ilka, most debreceni vendégszereplése helyett a Népszínházban fog játszani. A debreceni közönség mindenesetre sajnálatos veszi tudomásul a vendégszereplés elmaradását.

Foltényi Vilmos fellépése. Husvét első napján zúgó éljenzések, óriási tapsvihar között jelent meg a színpadon a 83 éves Foltényi Vilmos és eljátszotta II-ik Rákóczi Ferenc fogságában páter Kniteliust. A debreceni közönség tüntető módon fejezte ki szeretetét a veterán művészzel szemben, elárasztotta szeretetének melegével, babért font a tisztos ősz fej köré. Lehetetlen volt meghatottság nélkül nézni az agg művész játékát, a ki még most is birtokában van meleg, közvetlen szép hangjának s tud uralkodni a szíven. Ezt az estét nem igen fogja elfeledni a debreceni közönség. A környezet, a melyben az agg művész játszott megfelelő volt. Husvét második napján a falu rossza került színre gyarló előadásban. A szereplőkről ezuttal nem írunk. Az új tagokkal szemben a végleges bírálatot még fentartjuk magunknak.

Komjáthy János budapesti színiigazgató. Komjáthy János, a debreceni színház volt igazgatója, nem tudott megbarátkozni a kassai élettel s művészi aspirációi egy szebb világ, a — főváros felé vonzották. Amit már több ízben rebesgettek, tegnap valóra vált: Komjáthy János csakugyan budapesti színiigazgató lesz. Nem

ugyan a nevezetesebb művészi csarnokok valamelyikénél, de mégis csak a fővárosban. Ottani tudósítónk ugyanis azt telegrafálja nekünk, hogy Komjáthy János tegnap kapta meg a fővárostól az engedélyt arra, hogy a Rémi mulatót kisebbszerű dalosszínházzá alakítsa át s ugyan- csak tegnap írta alá az idevonatkozó szerződést.

UJDONSÁGOK

Pár szó a költőhöz.

Költő uram, kinek fejére a poeta laureatus koszoruját a minap tették föl hivatalosan is, hogy tudott megalkudni a a lelkével, hogy tudott leszámolni a szívével, hogy tudott kitörölni életéből egy darab multat, olyan rövid idő alatt, a mióta neve egy kis vidéki ujság homlokáról lekerült. Hogy tudta magát elhatározni arra a pszichológiai szempontból kétségtelenül érdekes, de mégis szomorú cselekedetre, a melylyel megtagadott egy gárdát, egy villogó szemű, fegyelmezett agyu, tiszta, melegszívű gárdát, amely önnel, mint vidéki ujságíróval mindig szeretettel vállalt lelki közösséget. E sorok írója, aki az emberi lelkek nagyságát, kicsinységét egyaránt figyelemmel kíséri, bevallja, hogy az ön nagy elhatározását busan vette tudomásul. És lelkében ismét megrendült a hit az olyan emberek iránt, akiket a szerencse forgandósága, tehetségök mellett az ujságírói hatalom tisztos szárnyán emelt fel.

Költő uram, ön színes tollának minden hatalmával pellengére állította a tisztos zsurnalisztikát csak azért, hogy egy husvétit bókot mondjon el csengő tirádákkal. Volt szerkesztő uram, ön elegáns dolgozó szobájának valószínűleg pompás íróasztalánál filléres szempontokból tárgyal le bennünket és megtagadja a közösséget az ön elegáns és a mi tintapecsétetes íróasztalunk között. Zengő frázisokban, csillogó sorokban harsogja oda a husvétit bókban a világnak, hogy egy ön által tisztelt művésznő ne áhitozzék a tudás két krajeáros almájára, hogy tudatlan tökfőkök éretlen firkálására ne adjon semmit, hiszen a színészethez és a harangöntéshez mindenki ért (Ön is poéták mestere?) s aztán durva hangot vegyítve a poézisbe az ujságírás hátsó titkáról beszél, amelyt ön nem ért már, de mint mondja jobb is, ha csak azok értik, akik megélnék belőle.

Költő uram, Szávay uram, akinek lelkéből a nyilvánosság előtt csak nemes szubjektivitásnak szabadna felfakadni, nem rezdült meg az ön lelkében a fájdalomnak hurja, amikor volt kartársait, a kik az ujságírás hátsó titka nélkül is zengették az ön elmulthatatlan nagy és örök dicsőségét — megtagadta, kigunyolta. Nem gondolta meg, hogy a nagy elhatározások erős és komoly megfontolást igényelnek? Miért ront ön ki kényelmének puha szőnyeges várából ami nehez életküzdelmünkre. Miért akarja ön nevének fölénye révén ami hitelünket, a mi munkánk értékét kalmár módjára aprópénzre váltani s a közönség gunyos bahotájára között világgá szórni.

Mi, a két krajeáros almák szerény termelői, sok szeretettel fogadtuk önt s biztosak voltunk abban, hogy ön ezt a szeretetet egy jó szóval legalább is megfogja hálálni. Hogy csalódtunk — ez nem tagadjuk, nehezen esik a mi lelkünknek. Látja uram, igazán mondjuk,

azért nem fogadkozunk ujságírói szokás szerint, hogy bejön még ön is a mi boltunkba. Mi önből a költőt, a színes tollu írót megbeszéljük. Csak azt jegyezzük fel, hogy az ön lelkéből biányzik az emlékezés, volt pályának szeretete és amit legalább is elvárhatnánk, volt kartársai iránti türelmesség. Türelmetlen az ön lelke, csapong a fantáziája s csapongásai közben eldobja magáról a poeta virágos, illatos palástját. Engedje meg uram, hogy kijelentsük, hogy ezt mi valóban fájlaljuk, de csak önért, mert az ön sok lelki tulajdonsága különben érdemes a szeretetre.

Isten önnel uram, fogadja a két krajeáros almatermelők üdvözlését, akiknek nevében e sorokat alájegyzi:

(s. b.)

* **Személyi hírek.** Kubelik Ján hegedűművész három napi itt tartózkodás után Debrecenből elutazott. — Dégen Gusztáv országgy. képviselő városunkban időzik. — Sárvány Oszkár, a Dunagőzhajózási társaság felügyelője Debrecenben időzött.

* **Kubelik Jan hegedűkirály Wolafka püspöknél.** Azalatt a pár nap alatt, melyet a világhírű művész városunkban rajongva szeretett menyasszonyánál töltött, megismerkedett Wolafka Nándor püspökkel is. A kedves modoru püspök iránti tiszteletét és barátságát azzal fejezte ki, hogy husvét második napján hangversenyt tartott nála. Oly kitüntetés ez, aminőt Kubelik eddig csupán a pápának és királyoknak adott. A privát hangversenyt barátságos ebéd előzte meg, amelyen a püspök hozzátartozóin kívül csupán csak a hegedűkirály menyasszonyával és Széll Farkas családja vett részt. Ebéd alatt Wolafka felköszöntötte Kubeliket. Rámutatott a szerelem hatalmára, mely legyőz minden korlátot és egymásévá teszi a rokon lelkeket. A tósztt hatása alatt Kubelik könnyezve borult a püspök nyakába és többször megcsókolták egymást, miközben a művész zokogva mondta: „Én szónok nem vagyok, de a választ e szép felköszöntőre a hegedűmmel adom meg.“ Fölkelt és eljátszotta Schubert: Ave Mária-t. Majd a hegedűirodalom legszebb és legnehezebb műveiből adott elő még más hét számot, miközben még néhány szerencsés hallgató jutott a terembe és így egy egész kis társaság gyönyörködhetett előadásában. — A hegedűjátékot Kubeliknek művészbarátja Schwabe Ádám kísért zongorán. Az első 6 darabot, melyek a következők: Schubert: Ave Mária, Chopin: Nocturne, Bazzini: Tündértánc, Paganini: Nou piu Maesto és végül Sarasate: Cigány ábrándja, a hegedűkirály szólót játszotta, páratlan műélvezetet szerezvén hallgatóinak. Ekkor a művésznak az a

Tavaszi idényre áruim megérkeztek, utólrhetetlen ujdonságok, trauasvaail bluzkeinek, legdivatosabb bel- és külföldi szövetek, Japán és Rágian felöltök. Deleén 35 kr., színes ibolya vászon 15 matárét. Megtekintését tisztelettel kérem:

Kétaxeres árukészlet!

Nagy választék.

Asztalos József áruháza

— Debrecen, Kossuth-utca. —

is megsértette. Az ő állapotánál is szánalomraméltóbb feleségének állapota. Az áldott állapotban levő asszony nagy beteg. — Halvány arcának szelid vonásait a szenvedés egész átváltoztatta, borzasztó tettének sulya, melynek nagy horderejéről csak most kezd némi fogalommal birni. — lelkileg is lesújtotta. Testében gyilkos kórral, lelkében egy végzetes tett elkövetésének emésztő fájdalmával fekszik a dráma szomorú hírnévre vergődött asszonya, a ki felett rövid idő múlva az esküdtszék fog ítéletet mondani.

*** Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta Rázsó Gyula királyi tanácsos alispán elvökiesével rendes havi ülését. Első tárgy az alispán jelentése volt. A jelentés szerint a megye közbiztonsági viszonyai kielégítőek voltak. Az állategészségügy terén is javulás állott be, amennyiben ragályos betegségek kevesebb számban fordultak elő. A pénzügyigazgatóság jelentése szerint egyenes adóban befolyt 26,272-71 korona, hadmentességi díjban 460 korona, fogyasztási és italadóban 685-7 korona, dohányjövődékben 124,383 korona. Fizetési halasztás 50 esetben engedélyeztetett pénzügymin. Losoney Almos dr. tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok az elmúlt hónapban rosszabbak voltak, mint februárban. Különösen a hurutos betegségek dühöngtek. Született a megye területén a múlt hónapban 547 egyén, meghalt 399 egyén, halva született 17. A szaporodás 133. A királyi ügyész, tanfelügyelő és állami mérnök jelentésének meghallgatása után az ülés véget ért.

*** Esküvő.** Szerdán, 15-én esküszik örök hűséget Márki Jenő maros-ludasi kincstári s. tisz. városunk kedves és művelt leányával Völcsy Thanhoffer Annuskával, a római katolikus templomban d. e. 10 órakor.

*** Új kut a Cegléd-utcán.** A kis Cegléd-utca végén levő szivattyus kut a mérnöki hivatal jelentése szerint felmondta a szolgálatot, a környék lakói vízszükségleteiket alig-alig tudják kielégíteni. A mérnöki hivatal javasolja a kut újból való elkészítését — egyben egy második furott kut készítését. A tanács valószínűleg elfogadja a mérnöki hivatal előterjesztését.

*** A 16- és szekér összeírás a** tegnapi nappal véget ért. Ma a külterületen folytatják az összeírás munkáját.

*** A debreceni önkéntes tüzoltó testület** parancsnoksága tisztelettel meghívja a testület tiszteletbeli-, alapító-, működő- és rendfentartó tagjait a folyó évi április hó 26-án vasárnap délután 3 órakor a tüzoltó őrtanyán tartandó XXVI-ik évi rendes közgyűlésre. Tárgysorozat. 1. A parancsnokság évi jelentése. 2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. Az évi költségvetés megállapítása. 4. Indítványok tárgyalása. 5. Három rendes és három póttagból álló számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra való megválasztása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az elnök három jelen lévő tagot nevez ki. Kivonat az alapszabályzatból. A közgyűlés határozatképes, ha azon a működő tagok létszámának a fele jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt nyolcz (8) nappal írásban a parancsnoksághoz nyújtandók be. Debrecen, 1903.

április hó 13. Szikszay Gyula, parancsnok. Berkó János, segédtsizt.

*** Kereskedő ifjak gyűlése.** A debreceni kereskedő ifjak társulata évi rendes közgyűlését f. hó 26-án, vasárnap d. u. fél 3 órakor tartja meg saját helyiségében.

*** A gondatlanság áldozata.** Ama szerencsétlenség ügyében, mely pár nap előtt a Hatvan-utcán történt és a három éves kis Kun Gábor halálával végződött a rendőrség már befejezte a vizsgálatot. Az összes iratokat áttette az ügyészséghez, a helyi vasut igazgatóságát pedig felhívta, hogy a hibás kocsist vonja el a kocsivezetéstől. A helyi vasut igazgatósága nyomban megfelelt a felhívásnak és nemcsak elvonta Kun Lászlót a kocsivezetéstől, de a helyi vasut társaság szolgálatából is elbocsájtotta. Kun Lászlóval nem először történt hasonló eset. Ezelőtt két évvel ugyancsak ő gázolt el egy kis fiut, aki nyomorékon került ki a kerekek alól.

*** Városi földek elidegenítése.** Az április 23-án tartandó rendkívüli városi közgyűlésnek tárgysorozatába — városi földek elidegenítését is felvették, amely névszerinti szavazás útján fog megtörténni. A szavazás a következő városi földek felett ejtetik meg. 1. a Mester-utca végén levő s a helyi vasut által birt területből állami gyermekmenhely (Ielenház) céljaira átadandó 3 hold föld elidegenítése felett. 2. a Seta-kert végében levő majorsági föld eladása végett. 3. Az újvárosi ut mentén épített vasuti sorompóház céljaira átadott 536 négyszögöl terület elidegenítése felett. 4. a Riekl Gizellától vett 1 és fél holdnyi majorsági földnek eladása végett.

*** Ki akar katona lenni?** Debrecen sz. kir. városnak a honvéd Ludovika akadémiában levő alapítványi helyei közül egy megüresedvén, ezen hely betöltésére pályázat hirdetik. Felhívtnak ennél fogva azon ifjak, illetve szülők és gyámok, kik a fentemlített katonai intézetbe magukat, illetve fiaikat felvétetni óhajtják, hogy a vonatkozó pályázati kérvényeiket folyó évi május hó 10-én délután 5 óráig a városi tanács iktató hivatalába adják be. Egyben értesítettnek, hogy a pályázati feltételek úgy a katonai és illetőségi ügyosztálynál, mint a helybeli főiskolákban megtekinthetők.

*** Elfogott cigánykaraván.** Negyven tagból álló cigánykaravánt toloncoltak tegnap a városon keresztül. Az éjt az Ispotály-laposán töltötték, a hol rendőrök ügyeltek fel rájuk. A toloncok átvételekor a rendőrség négyet letartóztatt. Ezeket lopásért és rablásért már régen keresték. A karavánt ma reggel tovább kísérték Nyiregyháza felé.

*** Csendőri hírek.** A mátai gyalogőrs nevével hivatalosan „Nagyhortobágyi őrs”-re változtatták. — Hidvéger József mikiéperesi gazdálkodó tanyáján öt kazal szalma 700 korona értékben leégett. A tűz Dobos Antal és Samos György debreceni honvédhuszárok gondatlansága folytán ütött ki. A két huszár, aki az ezredparancsnoksághoz szállított szalmát, rakodás közben tüzet gyújtott és ezt távozásuk után is égve hagyták. — Szina Erzsébet piskolti származású leány Debreceni Károly vargakerti lakostól mintegy száz korona értékű ruhaneműt lopott. Debreceni azonban megrispte a tolvajt s miután visszaszedte az elkezelt holmikat, szélnek eresztette a leányzót, akit most a csendőrség nyomoz. — K. Deák József

vámospécsi gazda szekeret hajtott s az országúton találkozott Ladányi Józsefnevel, a ki talyigaszerrel haladt. Az asszony kérte a kitérésre Deákot, ez azonban azt mondta, hogy egy meszélyes elől nem tér ki és neki hajtott a kétkerekű járműnek. A talyiga felborult s a szekér kerekei eltörték Ladányiné kezét. A csendőrök sulyos testisértés büntetéseért Deákot feljelentették a kir. ügyészségnél. — Szatai Imre földesi lakos házközösségben élt Biró Imrével, a kinek padlásáról apránként tíz zsák tengerit lopott el. A tolvajt, a kit betörés gyanuja terhel feljelentették. — A megye csendőrsége két kóbor cigányt nyomoz, a kik Gott Imre ohati lakostól 2 lovat 240 korona, Bugyi Károlytól betörés útján szintén két lovat 360 korona értékben és Makai Gáspártól egy 80 korona értékű kocsit loptak el. A cigányok régen ott settenkedtek a tanyák körül. A Gott lovait megtalálták. Megirtuk a múlt héten, hogy Bojtor Sámuelné püspökladányi lakosnőtől több száz korona értékű ágyneműt és ingóságot loptak el. A tettesek, a kiket most üldöz a csendőrség, Kolompár Lakatos István és családja, az ellopott holmik nagyrészét az Agota-esárda mellett szalmakazalba rejtették. Itt találták meg azokat a csendőrök. — Harsányi Gusztáv debreceni törvényszéki bírótól e hó elsején nagyobb mennyiségű fát loptak el. A gyanu Nagy Lajos és Bötte József debreceni lakosokra irányul. A csendőrség feljelentést tett.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtetlen emlékü Károly fiam temetésén megjelenni s részvétükkel mérhetlen fájdalmunkat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Fogadják köszönetünket megjelenéséért a pincér-egyesület, továbbá Schrantz János, Schager Károly, Schaff János, Heyker Ede, Matula Ede, Rakovics Zsigmond, Erdős Béla. özv. Gebei Ferencné, özv. Hermann Mátyásné, Molnár Gáborné, Simon Imre, Pahocs N. és Veszely Antal, a kik drága halottunk ravatalára koszorukat küldtek. — Ulmann Károly és családja.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Farkas Lajos ev. ref. 21 hónapos, Bihari József ev. ref. 14 éves, Tóth Lajos r. k. 6 hónapos, Marozsán Anna g. k. 3 hónapos, Gyarmati Katalin ev. ref. 11 hónapos, Nagy Sándor ev. ref. 13 hónapos, Daku Margit ev. ref. 18 hónapos, Pinter Imre ev. ref. 10 hónapos.

*** Köszönetnyilvánítás.** A bérharcban álló munkások részére újabban a következő adományok érkeztek: Özv. Onoffri Józsefné 3 kenyér, szalvaládé 20 pakli dohány 2 kg. szalona. Balla munkásai 1 kenyér dohány és szalona. Dankó Imre 3 kenyér szalona 200 cigareta, N. N. 2 kenyér, kosár burgonya hagyma 100 cigareta szivar szilvórium, Vajda Imre 2 kenyér 5 kg. szalona, Schvare Jakab 16 kenyér 3 kg. szalona 5 liter szilvórium, Bátor András 2 kenyér szalona, Éva Péter dohány és papir, Hubay György 100 cigareta, Csóka József 1 kenyér szalvaládé, N. N. 1 dézsa káposzta, M. K. dohánybeváltó munkásnői 2 kenyér szalona, Goldstein N. 1 korona, Fürst Béla 2 kenyér 10 csomó dohány 1 korsó szilvórium, — melyekért a sztrájkvezetőség ezton is hálás köszönetét nyilvánítja, egyben kéri a közönséget a fokozottabb támogatásra azzal a megjegyzéssel, hogy italmükök küldésétől tartózkodjanak. — A szaktanács.

*** A divat iránt érdeklődő hölgy-**közönség ne mulassza el felkeresni Rózsa Lajos női divat-áruházát, ahol látványosság számba menő eredeti párisi modell kalapokból, több mint ezer darab érkezett raktárra s míg e készlet tart, meglepő olcsón lesz eladva.

* **Remek Tüll és Crépe boák,** selyem- és tüll sálak, csipke, gallérok, nyakkendők, legujabb ruhadíszek, arcfátylak nagy választékba, legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében

* **Gyökerez szőlővesszők** lesznek eladók ma reggel a fa-piacon (a Vecseyház előtt) u. m. Kadarka, Fehér burgundi, Nagy burgundi és Carbenet a Szőlő és bortermelő szövetkezet telepéről.

* **A vasárnap délutáni** színházi előadásán egy ott maradt női selyemövet valaki tájékozatlanságból elvitt, lenne szives azt az illető Dréher söresarnokba beadni.

* **Jó tanács.** Mindazoknak kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön esz. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri”, vagy a „Margit-szigeti” fűmagkeveréket. Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margit-sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

* **A Simonyi-uton** egy ujonnan épült szép villa könnyű feltételek mellett eladó. Értekezhetni Des Combes Henrik ügyvédnél. Kossuth-utca 3. sz. a.

TAVIRATOK

Hófuvás Magyarországon.

Pécs, április 14. Három napi folytonos esőzés után, hajnal óta sűrűn havazik.

Barcs, április 14. Hajnal óta oly erősen havazik, hogy a közlekedés szünetel.

A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, április 14. Ide sürgöny érkezett, hogy bolgár katonák szétrongálták a táviró drótot Stubicától Petricaig. A reformok életbeléptetésének módjára és idejére rendkívül éles ellentét merült fel a szultán és a nagyvezir között.

A tüntetés áldozatai.

Zágráb, április 14. Sebrász Mihály, a kit a zapresini tüntetésnél a csendőrök megsebesítettek, tegnap éjjel sebeiben meghalt. Két fuvaros, névszerint: Turja Péter és Zaics Milós, a kiket a zsákos kocsi tetején ülve talált a csendőrök golyója, ma hajnalban kiszenvettek.

Riasztó hírek a Balkánon.

Konstantinápoly, április 14. Megbizható helyről jelentik, hogy a bolgárokra véres éjszaka fog következni. A kaszárnyákat, közraktárakat katonaság őrzi. A katonai attasék vidékre utaztak. Hogy miért, azt senki sem tudja.

HIREK

Éjjeli posta.

× **A miniszter esküvője.** (Éjjeli express tudósítás.) Cseh Ervin horvát miniszter tegnap délelőtt családi körben vezette oltárhoz a baranyamegyei Baar községben özv. Sauska Jenőné

urnót. Násznagyok voltak Gronon Dezső honvédelmi államtitkár és Percel Dezső, a képviselőház volt elnöke.

× **Öngyilkosság.** (Éjjeli express tudósítás.) Paris János 32 éves pénzügyőri szemléző ma délelőtt Garam-utca 34. sz. alatti lakásán forgópisztolyal fűbellette magát. A mentők haldokolva vitték a Rókusba. Az öngyilkosság oka gyógyíthatlan betegség.

Ingatlanok forgalma.

Szabó András veszi a debreceni 8099. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl Varga-kerti szőlőt Kubinyi Mihály és nejétől 1800 kor.

Polgári Bálint és neje Geréb Julianna veszik a debreceni 7187. sz. tjkvben foglalt Tizenháromváros-utca 23 számú házat Szathmáry Andrástól 8000 kor.

Markovics Károly veszi a debreceni 7895. sz. tjkvben foglalt 1 hold 851 négyszögöl Tócsókerti szőlőt Bészler Károly és neje Horvát Erzsébettől 11000 kor.

OSARNOK

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

— Türelmes! Ok csak félig tudnád, mennyit szenvedek én, te nem beszélnél türelemtől. Oly rettenetesen, szenvedélyesen szeretem én e hölgyet, hogy szilárdul elhatároztam magamat, hogy enyém lesz minden áron! Örökké szemem előtt lebeg ő éjjel-nappal. Ha alszom, megjelen álmaimban. Mindenütt üldöz alakja, mintha árnyam lenne! Oly bizonyos, mint az, hogy ég van felettünk, hogy ő enyém lesz, enyémnek kell lennie!

— Nyugodjál meg Gáspár. Még is csak különös az, hogy oly higgadt és erélyes férfi, mint te, az érzéki szenvedélynek oly erővel veti magát oda. Nem kacagtál-e te egykor, valahányszor szerelemtől volt szó.

— Igaz, — de ez csak addig volt úgy, míg Edüthet nem láttam. De attól a pillanattól fogva, ugyszólván nem volt többé nyugalom. En őt nem tudom keblemből kitépni, agyam lángolva ég s mindaddig el nem oltatom e tüzet, míg Edith enyém nem lehet.

— Szegény Gáspár, én szánlak téged, mert félek, hogy reményedben csalódnai fogsz.

— Nem Nelly! — Te rosszul ismered bátyádat, ha azt hiszed, hogy engem tagadó válasszal el lehet utasítani. En megesküdtem, hogy ő az enyém lesz és eskümet meg is tartom.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

— Irta: FARKAS EMÓD. —

— Folytatás. —

A foglyokat annyira meghatotta ez a szívből fakadt beszéd, hogy könyezve ölelték meg a derék bakákat.

Hej, milyen guny is volt az az éles törtvény a puskájokban!

Május 2-án, gyönyörű verőfényes napon érkeztek Pécskára, a hol nagyobb ünnepélyességgel fogadták őket, miat egy átutazó fejedelmet.

A helység előjárósága, élén a róm. kath. lelkészszel és nagyszámu néppel,

a község határán várta őket s valóságos diadalmenetben vitték a községházánál terített asztalhoz.

Május 3-án értek be Makóra. Éppen hetivásár volt s annyi nép fogta körül a szekereket, hogy se előre, se hátra nem bírtak mozdulni, az asszonyok sirtak, a férfiak ökölbe szoritott kézzel káromolták a németek szentjeit s az őszbe esavarodott főhadnagy roppantul megszepepent, mert azt hitte, hogy ez a tenger nép menten széttepi őket.

Szepegve ment Papp Jánoshoz és kérte, beszéljen lelkére a népnek, hogy álljon félre a szekerek elől, hadd mehessenek a városházára. Papp János erre fölállott a szekérre, de a mint meglátta a nép kezén a bilincset, keserű szitkokban tört ki és kegyetlenül szórta az átkot a németekre.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

A „Debreceni Ujság” vasárnapi számában Vojtovits László Nyilttér keretében sürgeti egy általam tett ígéret beváltását. Nehogy a nagyérdemű közönséget félrevezesse, a jelzett nyilatkozatot itt teszem közzé, hogy a „tett ígéret” nem volt más, minthogy én Vojtovits Lászlót kitoloncoltatom Debrecenből. — Miután meggyőződtem arról, hogy üzletből kiutasított Vojtovits László még annyi érdeklődésre sem érdemes, kijelentem, hogy ígéretem beváltását a rendőrségre bízom.

Fürst Béla.

Nyilatkozat.

Figyelmeztetésül tudomására hozom a n. é. közönségnek, miszerint a mult év augusztus hótól a feleségem által való adósságokért vagy más kölcsönökért a felelősséget magamra nem vállalom.

Debrecen, 1903 ápril 14.

Csóka József.
italmérő.

SZINLAP.

Ma, szerdán, 1903 évi április 15-én,
bérlet 162-ik szám „C”

A zsába.

Bohózat 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, 1903 április hó 16-án,
bérlet 162-ik szám „A”

BOB HERCZEG.

Regényes operette 3 felv.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Gerő József

Vízvezeték, fürdőszoba, clostettek, mosdóasztal stb. berendezési vállalata, ugyszintén minden e szakmába vágó javításokat, valamint mindennemű és szerkezetű kutak és vízfelnyomó gépek felállítását és javítását a legjutányosabb áráért készli.

Debreczen, Hatvan-utczs 18.

szőlő peronosporája ellen
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

•••• Dr. ASCHEENBRANDT-féle ••••

BORDÓI-POR.

Ára Budapesten: 50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 66 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákokban, valamint 2 kgr.-os dobozokban á kgr. 70 fillér.

Használata előbb, biztosabb, előállítás gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a rézgálicz, a permetezőt sohasem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fényes eredménye a legkitünőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinék díjtalanul megküldetik.

A bordói-por ezenkívül kitünő eredménnyel használható a burgonyavész ellen, gyümölcsfák permetezésére, gabonacsávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Kontsek Gézánál Debreczenben. Kalmánczhelyi Lászlónál Hajdu-Böszörményben. Pájer Gézánál Hajdu-Nánáson.

662 v. k. szám
1902

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 3185/4—1902. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Alföldi takarékpénztár részére Farkas Gyula és neje debreczeni lakosoktól 420 kor. tőke, ennek 1902 évi október hó 25-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 119 korona 12 fillér perköltség erejéig 1902 évi november hó 19-én bíróilag le és felülfoglalt és 2456 koronára becsült bu-torok és egyéb ingóságok 1903 évi ápril hó 21-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Ujföldön és Piacz-utca 26. sz. alatt megtartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903 évi márczius hó 22-én.

Oláh,
bírói kiküldött.

353.

1903.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 288/3—1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Simon Berger részére Weidner Gusztáv debreczeni lakostól 683 korona 46 fillér tőke, ennek 1903 évi január hó 15-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 95 korona 36 fillér perköltség erejéig 1903 évi január hó 30 án bíróilag le és felülfoglalt és 3014 koronára becsült bolti felszerelések és cipő árukból álló ingóságok 1903 évi április hó 22-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Kossuth-utca 2. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903 évi márczius hó 28-án.

Bódogh,
bírói kiküldött.

Mihalovits J. gyógyszerháza „Kigyó”-hoz

Debreczen, Főpiaz. A városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló hatású

„Mollitergin”

ez s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölülmulja. Hatása gyors és biztos! A szőlkifújta arczot, vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s poudert alá is igen ajánlható. Mint bőr-ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin” ára 1 korona.

Szépítsd arczodat

ha nem akarsz pénzét hiába kidobni,
a világhírű HAJÓS-féle

IBOLYA-CRÉME.

A bőr által rögtön felszívódik. Remek hatású, többször kitüntetett s a hölgyközönség által legjobbnak elismert készítmény. Eltűntet rövid idő alatt szeplőt, májfoltot, bibircset, bőrvörösséget és mindennemű arcztisztatlanságot.

Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fillér.

Ibolya-hólgypor fehér, rózsá és krém színben 1 doboz 1 K. 20 fillér.

Ibolya-tej nappali használatra 1 kor.

Bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle készítményeket tessék elfogadni.

— Kapható a készítő feltalálónál: —

HAJÓS ÁRPÁD

gyógyszerész és gyógyszerészeti laboratoriumában.

Kapható minden nagyobb gyógyszerháznál.
Budapesten: Török József gyógyszerháznál.
Debreczen: Tóth Béla gyógyszerész urnál.

REMEK!

Creppe és Gaze-boák,

Csipke gallérok,

Selyem és Gazé,

Női nyakkendők,

Csipke napernyők,

En tout cas

Divat napernyők,

Férfi nyakkendők,

nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczenben, Kossuth-utca 5.

Szépség, szépítés, a jóízű követelménye!

Férjhez menni óhajtó hölgyek

a Matild arczkenőcs, Matild krém, Matild arczszépítő szappan és poudert használják, mely ártalmatlan szerek, minden bőr tisztatlanságot megszüntetnek, biztosabban elérik célukat és pénzüket nem dobják ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike nem használ, a szer árát minden csürés csavarás nélkül visszaadja a czim: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmétique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapított 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.) Budapesten Török-nél. Debreczeni raktár:

Tóth Béla gyógyszerész háznál.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 5 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldtetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

Érdemes megnézni a Wallerstein Fülöp fiaí czég kirakatát a Piacz-utcán. A mi szépet újat az idei divat nyújt itt van felhalmazva. Női ruhazövetek, kartonok, francia és belga mosó arak, napernyők övek stb. annyi van egy rakáson, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi az árakat illeti azok pedig oly vihettelenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Szabást tanítók mérték után, szabadkézi rajzzal, csekély fiz. koronáért. Czimem a kiadóhivatalban.

Foros Testvérek női-divat áruházában divatos Ruhakelmék. Selymek. Sefrek. Divatos jó Batisztok. Vászna. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. Gyertyák. Piperecikkek.

Teljes kényelemmel, vízvezetékkel ellátott több rendbeli garson lakás, Nyomatató-utca 9. sz. alatt kiadó.

Bikszádi, Margit, Karlsbadi, Marienbadi és mindenféle ásványvizek kaphatók Félégyházy János üzletében, Piacz- és Miklós-utca sarkán.

A legdivatosabb női blouzek, alsó szoknyák, cloth vagy zephirból. Női és gyermek kötények igen nagy választékban és rendkívüli olcsón beszerezhetők. Marton Gyula üzletében a „Bika” mellett.

Csók-utca 3-ik szám alatt 4 szobás lakás, megfelelő mellékkeliségekkel f. é május 1-től kiadó. Értekezhetni a háznál, a tulajdonosnéval.

Fasznet, kovács kősznet és koxot legolesóbban házhoz szállít. Neumann és Weisz czég, Hatvan-utca 5. Telefon 205.

Költözködések és mindenféle szállításokat, pontosan, a legolesóbb árban eszközöl Weisz Jakab szállító, Csapó-utca 39. sz.

Két egymásba nyíló csinosan butorozott utcai szoba kiadó, Vörösmarti-utca 9. sz.

Kereslet.

III-ad éves joghallgató ajánkozik egész napra ügyvédi vagy közjegyzői irodába. Czim a kiadóhivatalba.

Egy ügyes napszabó, ki mindennemű igazításokhoz ért, jó fizetéssel állandó alkalmazást nyerhet Neumann M. cégnél, Piacz-utca 49.

Egy fűszáru üzlethez szükséges teljes berendezés kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Varróné, a ki alj varrásban jártas, jó fizetés mellett azonnal felvétetik, Rott Lipót női szabónál, Simonffy-utcai bérház.

Egy kis szobai kutya megvételre kerestetik Hunyadi-utca 17. szám.

Varróleányok és jobb házból tanuló leányok felvételnek, Nógrádi Sándorné Kossuth-utca 61. sz.

Órőkaron keresek 7 vagy 12 hold kaszálót tannyával vagy a nélkül, lehetőleg aljas földet. Czim a kiadóhivatalban.

Egy szerény igényű, fiatal fűszeresség alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóban.

Ügyes varróleányok felvételnek Széchenyi-utca 52. sz. a.

Nagy pénteken elveszett a róm. kath. templomban 25 korona pénztárczában. A szives megtaláló jutalmomban részesül Szent-Anna-utca 41. sz. a.

Eladás.

Bródinál Miklós-utca 11. szám alatt különböző butorok eladók.

Halló! Darabos-utca 41. szám alatt, jóminőségű kerti bor eladó 100 literrel, 300 literig.

45-50 drb. még nem használt diszkötésű regények, elbeszélések és verses kötetek olcsón eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Eladó házak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 négyszögöles telek. — 2. Hajdusámson főutczáján a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas telek. Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárságánál.

Gyönyörű világos, sárga-fehér, fél éves Szt. Bernhardi nőtény kutya olcsón eladó. Megtudható e lap kiadóhivatalában.

Szőlővessző, torma és spárga eladás.

Kitünő minőségű gyökeres szőlővesszőt, tormát, torma dugványt és naponként friss spárgát ajánl

a gr. Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepének kezelésébe.

Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.



Uj! LOGOPHOM Uj!

==egy állomás csak 12 korona, mikrotelefon készülék,==
amelylyel bárkinek néhány perc alatt a már létező villanycsengő berendezését díszes biztosan és jól működő telefon berendezéssé alakít át.

FÖLDVÁRI L.

debreczeni első mechanikai és elektrotechnikai gépgyártási műhely és vállalat, villamos újdonságok, műszerek és felszerelések raktára

==Kossuth-utca 1. sz., az udvarban.==

A Logophon, mikrotelefon rendkívüli kellemes, kényelmes és emellett igen olcsó berendezést képvisel, melynek semmiféle háztartásban sem szabadna hiányoznia. Szálló-
dák, kórházak, gyárak, törvényszéki és igazgatási épületekben különösen elfogadást nyert.

Schicht szappan



„Szarvas,” vagy „Kulcs”



jegygyel.

legjobb és legkiadósabb s ezért a

legolcsóbb szappan.

Mindenütt kapható!